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ОРГАНІЗАЦІЯ ОБЛІКУ І КОНТРОЛЮ У ТВАРИННИЦТВІ 

 
Умовах матеріальних фінансових ресурсів важливе значення має діючий 

контроль за їх величиною із зв’язку з цим налагоджена система обліку витрат. 
Здійснюється це через систему налаштованих елементів обліку, контролю та 

аналізу ,що дозволяє оптимізувати витрати та здійснювати ефективний контроль 
заниженням витрат та підвищенням економічної ефективності виробництва. Це в 
значній мірі відноситься і до галузі тваринництва, яка є одною із провідних 
галузей сільського господарства. 

Аналіз діючої системи обліку і контролю в галузі тваринництва здійснювався 
на матеріалах СТОВ ВФ «Гуменецьке» Кам’янець-Подільського району 
Хмельницької області. Це підприємство спеціалізується на виробництві 
сільськогосподарської продукції, і в значній мірі продукції тваринництва. Так, на 
підприємстві є кілька ферм великої рогатої худоби, худоби молочного стада, також 
є ферма з вирощування молодняка великої рогатої худоби а також невелика 
свиноферма. 

У відповідності із технологічними особливостями діяльності підприємства 
бухгалтерського обліку стосовно цієї галузі побудованих на загальноприйнятих 
принципах які визначаються законом України «Про бухгалтерський облік та 
фінансову звітність України» [1], Національних положень (стандартів) 
бухгалтерського обліку, Плану рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу і 
зобов’язань, а також інших нормативних документів галузевого характеру. 

Аналіз діючої практики бухгалтерського обліку в підприємстві свідчить, що 
підприємство в цілому дотримується нормативних документів та діючої практики 
ведення бухгалтерського обліку та контролю галузі тваринництва. 

Синтетичний та аналітичний облік витрат та виходу продукції тваринництва 
на підприємстві ведеться на рахунку 23 «Виробництво», на субрахунку 2 
«Тваринництво». Аналітичні рахунки побудовані відповідно до галузевих 
особливостей. 

Тобто до субрахунків 23.2 «Тваринництво» відкриті такі аналітичні рахунки 
23.1 «Основне молочне стадо ВРХ», 23.2 «Вирощування ВРХ», 23.3 «Свинарство». 

Таким чином облік на підприємстві ведеться у відповідності до законодавства 
України та відповідає вимогам, що дає можливості контролювати витрати та вихід 
продукції тваринництва. 

Аналіз стану первинного обліку, синтетичних і аналітичних рахунків 
дозволяє стверджувати, що аналізована система обліку і контролю є ефективною. 

Разом з тим слід відзначити, що для покращення обліку і контролю у 
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тваринництві необхідно: 
 удосконалити існуючу систему комп’ютерного обліку; 
 визначити пріоритети щодо ефективності діяльності окремих структурних 

підрозділах галузі тваринництва; 
 вдосконалити діючий контроль за витратами в галузі тваринництва шляхом 

впровадження новітніх технологій комп’ютерного опрацювання інформації; 
 впровадження міжнародних систем обліку витрат в галузі тваринництва. 
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ОРГАНІЗАЦІЯ КОНТРОЛЮ ДЕБІТОРСЬКОЇ 

ЗАБОРГОВАНОСТІ НА МАЛОМУ ПІДПРИЄМСТВІ У СФЕРІ 
ПОСЛУГ 

 
В умовах розвитку ринкової економіки питання обліку дебіторської 

заборгованості є одним з найбільш актуальних. Дебіторська заборгованість 
вважається особливим видом активів, який дає право підприємству отримати від 
контрагентів грошові кошти. Однак питанню внутрішнього контролю не 
приділяють достатньо уваги. Контроль розрахунків з дебіторами за надані 
послуги, а саме за надходженням оплати від клієнтів повинен вказати на 
необхідність та раціональність створення резерву сумнівних боргів на 
підприємстві. 

Питання щодо системи контролю розрахункових операцій з дебіторами на 
торгівельних підприємствах розглядали такі науковці, як Бутинець Ф.Ф., 
Москалюк Т.О., Чабанова Н.В. 

При перевірці розрахунків з дебіторами необхідно встановити чи є в 
наявності всі договори на надання послуг, чи зареєстровані ці договори в журналі 
реєстрації договорів та гарантійних листів. Важливою умовою організації обліку 
розрахунків з дебіторами є правильне оформлення документів на надання послуг і 
вчасне подання цих документів до бухгалтерії для пред’явлення клієнтам рахунків. 

Питання організації контролю дебіторської заборгованості вимагає 




